

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860.

Año LIX

Fundador: Francisco Rueda López

Número 18.627

25 ejemplares 75 cts.

SUSCRIPCIÓN
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERIA
Martes 30 de Julio de 1918

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta Administración Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad

Número suelto 5 cts.

Su hijo será un hombre fuerte mañana

El V. cuida al presente su alimentación. Es preciso que su niño coma para que sus extremidades guarden relación con el cuerpo; también necesita dormir bien para aumentar la fuerza digestiva. He aquí por qué el problema de la alimentación, es el porvenir de su niño y hay que atenderlo ante todo. El mejor alimento para los niños es el pecho de la madre, pero cuando esto no es posible, únicamente le reemplaza la

HARINA LACTEADA NESTLE

tan digestiva, tan pura, tan sana y tan nutritiva como la leche de la madre.

Para "La Independencia"

ASÍ, CLARO

La mayor ofensa que nos pudo hacer *La Independencia* fué la de decirnos que teníamos porque callar. Las ambigüedades ofenden más que las mismas claridades. Por eso, al ver ayer que nos las aclaraba y que todo lo que teníamos porque callar, era por la *Secretaría* y la subvención de la fuente *El Carmen*, no pudimos por menos de respirar libremente y sonreír.

¿Y es eso por lo que tenemos que callar? Hasta tentados estamos a dar las gracias a *La Independencia*, porque nos tira de la lengua y nos da ocasión de poner los puntos sobre las íes.

De estas cosas nos conviene hablar, porque hay quien quiere que ellas sean turbias y nosotros deseamos que sean más claras que los chorros del agua.

Y vamos a ello. En uso de un perfectísimo derecho, reconocido a todo ciudadano, nuestro Director, teniendo las condiciones prescritas, se presentó al concurso anunciado por la Junta de Obras del Puerto. Para lograr el triunfo, él (lo mismo que casi todos los concursantes) solicitó particularmente la ayuda de la representación parlamentaria. Por fortuna, sin distinción de partidos políticos, estubo aquella de su parte, reconociéndole méritos y servicios a su país, que indudablemente no los tiene. Esto fué obra de bondad y de cariño.

Entre todos, por su amistad particular, descoló, justo es también consignarlo, el exministro don Luis Silvela. Así las cosas, contribuyeron a que no prevaleciera aquella campaña de odios, en la cual con dura saña, hasta se procuró que quedara fuera de concurso nuestro Director. Nosotros guardamos el más absoluto silencio, aunque no era natural, y los demás colegas, los unos con sueltos y los otros con su silencio, echaron leña al fuego, en vez de contribuir al triunfo del decano, que es decano cuando conviene.

Venció ayudado por los representantes, y por lo tanto quedó particularmente muy reconocido a todos los que trabajaron en su favor. ¿Bien, y qué? ¿Esto quiere decir que sea un acto pecaminoso o delictivo que nos tenga que hacer callar? Todo lo contrario; es algo que enaltece el buscar trabajo honradamente y encontrar quien le ayude en ese buen deseo.

Si como maliciosamente supone y dá a entender *La Independencia*, ello nos obligara, hubiésemos cambiado de *casaca* y hecho campañas políticas. Y es todo lo contrario; de muestras están las elecciones pasadas, que no hubo diario que no defendiera alguna candidatura, hasta *La Independencia* batalló por el señor Callejón, y nosotros fuimos la única excepción. Ahí están igualmente nuestras campañas en favor del señor Pérez Cordero, apesar de su rompimiento

con el señor Silvela, la hecha en contra de la baja de las rentas municipales, la de la prórroga del contrato de arrendamiento del agua, que pregonan bien claramente nuestra actitud independiente, porque por cima de todo está Almería. Esto es lo primero.

Y porque ello es así, es por lo que venimos alentando al señor Silvela, no desde la *Secretaría*, por fortuna mucho antes (así no debía de haber interpretaciones) para que todo su valimiento, que es mucho, lo ponga al servicio de Almería. Y ésta es nuestra labor patriótica, unirlo a nuestra comarca, en vez de separarlo, como muchos desean. Tal vez estemos equivocados, pero por lo menos reconocese nuestra buena intención, que nos sobra y basta para tener tranquila la conciencia.

Por lo demás, señora *Independencia*, ni el señor Silvela es persona que haga cobrar un favor, comprando la conciencia y el criterio ajeno, ni nosotros la habríamos de vender, que antes que pertenecer a la prensa asalariada, sabríamos romper nuestra pluma y desaparecer del estadio de aquella.

Nuestro Director podrá estar agradecidísimo mientras aliente, del señor Silvela, pero si el señor Silvela se lo mereciera, también sabríamos romper lanzas contra él, que una cosa es la amistad particular y otra el sacerdocio de la prensa, para defender los sagrados intereses de la patria chica. Lo decimos públicamente, porque públicas deben ser estas arrogancias, cuando se pueden tener.

¿Qué diría *La Independencia* si nosotros argumentáramos que por defender los germanos, la embajada alemana quedaba obligada a hacerle merced? ¡Dios nos libre de pensarlo siquiera, porque nos arretería furiosamente! En cambio ella puede decirnos lo que le plazca e interpretar todo a su gusto.

Y vamos al otro asunto, que el tiempo apremia. ¿Es también pecaminoso, algo que obligue, que caminemos, algo que obligue, que una Sociedad de aguas, titulada *«El Carmen»*, en la cual no tiene siquiera mayoría de acciones nuestro Director, fundada por escritura pública ante el notario don Francisco Rico Pérez hace muchos años, inscrita en el Registro Mercantil, que con dinero propio hizo trabajos para alumbrar aguas a los terrenos de sus socios, en uso de un perfecto derecho se dirija al Director de Agricultura pidiéndole una subvención, como lo hicieron otras sociedades análogas, *«San Indalecio»*, *«La Violeta»*, y cuantas se hayan dentro de la Ley, justificando la inversión del dinero recibido?

Si ello, es algo porque callar y que denigre, lo sentimos por todos los socios de las mencionadas sociedades habidas y por haber.

Desengáñese *La Independencia*; no es cristiano, sin enterarse bien de las cosas, echar paletadas de ambigüedades, de fango, sobre las honras ajenas, para dar pasto y gusto a la maledicencia. Vea el gusto a la maledicencia que le hemos diario las ofensas que le hemos hecho y la que él nos hace. Los

cristianos deben obrar, sin producir daño a los demás. Sin irse de lijero.

Nosotros no blasonamos de talentos deshechos, de tildados pro-sistas; solo queremos en nuestro blason periodístico que se nos reconozca honradez, trabajo, voluntad y más que nada amor a Almería.

Y la honradez nuestra, no le permitimos a *La Independencia* que la ponga en entredicho. Y no alegue ahora que no fué contra nuestra honradez, porque bien claro nos dijo que teníamos porque callar. Aquí todo es limpio y puede darse al público.

Y tenga un poco de paciencia, porque aún hemos de contestarle mañana, sobre otros puntos de su réplica de ayer.

Son cosas de la vida! No contestamos a ningún diario, por mucho que nos pinchen, y ahora en cuanto nos dicen que tenemos porque callar se nos desata nuestra pluma.

De Instrucción pública.

Las oposiciones.

En la Normal de Maestras siguieron ayer las oposiciones a escuelas de niñas, tomando parte las veinticuatro alumnas que lo hicieron el sábado último.

El cuarto ejercicio escrito sacado a la suerte y sobre el que tratan las señoritas fué el número 26, que dice: «Vida privada y vida pública de Jesucristo».

Hoy tratarán de contestar en la misma forma (por escrito) a un tema de la sección de ciencias de cuestionario.

Ayer mañana comensaron en el Instituto general y técnico las oposiciones a ingreso en el Magisterio primario.

De los 76 opositores que hubieron de enviar su documentación, solo concurren 34.

El tribunal que estaba presidido por el Director del Claustro don Gabriel Callejón Maldonado, acordó comenzara hoy a las nueve de la mañana el ejercicio práctico.

Las plazas a proveer ascienden a ocho.

DE FOMENTO

Suspensión de subastas

Se ha dictado una Real orden del ramo de Fomento, disponiendo que se suspenda la admisión de pliegos para las subastas cuya celebración está anunciada, tanto en Madrid como en las capitales de provincia, para obras de construcción, conservación y reparación de carreteras, hasta que, publicada una disposición sobre revisión de precios, puedan fijarse nuevas fechas para admisión y aperturas de proposiciones, con plazo bastante para que, enterados los contratistas de las ventajas que se les conceden, puedan tenerlas en cuenta en beneficio del Tesoro, al hacer sus ofertas, pudiendo retirar entretanto los pliegos presentados.

COMUNICADO

Sr. Dr. de LA CRONICA MERIDIONAL

Mi muy respetable amigo: Como leyerá en *La Independencia* de ayer que no asistí a la sesión de la Diputación para evitarme el voto de censura que unánimemente me iban a dar los Diputados y que me lo darán en plazo breve, escribi a dicha publicación una carta explicando todo el proceso de mi dimisión, y la actitud de los señores Diputados provinciales, mis queridos compañeros, que por falta de espacio no ha podido insertar según ella manifiesta y como la afirmación del voto de censura no es exacta, me permito explicar solo este hecho por si en las columnas de su digno periódico tuviera

colocación, dejando las cosas en su verdadero terreno.

Anteayer, antes de la hora señalada para la sesión, me vieron varios Diputados para hablar de mi dimisión que suponían yo había presentado, ignorando lo relacionado con ella. Después de algunas explicaciones les indiqué había llegado a mi oído, que por alguien se proponía un voto de censura y todos los que conmigo hablaban en aquella hora y los que lo han hecho después, han protestado de semejante afirmación, dándome toda clase de satisfacciones. Lo mismo me han hecho otros de quienes he recibido recados muy afectuosos. Después de esto yo pregunto: ¿Quiénes son los del voto de censura? Seguramente algún espíritu que se oculta en la sombra y que todo el mundo sabe quien es, cuales son sus móviles y lo que se propone. Omíto en obsequio a la brevedad diez mil consideraciones que sobre esto puedo hacer, y con una afirmación doy por terminadas estas líneas. Los Diputados provinciales son cumplidos caballeros y no se podrían prestar a manejos pequeños y pasionales.

De V. affmo. s. s. q. e. s. m.—
Domingo Lozano.
Almería 28 Julio 1918.

Juzgado Municipal.

Día 25

Nacimientos.

Carmen Díaz Oña, Andrés Vizcaino Alias y José Fernández García.

Defunciones.

Juan Hernández González, de 39 años, de ulcera gástrica.

Casamientos.

José María Cárdenas y Juan Domínguez Rodríguez, con Antonia Moya Castillo; José Orta Suarez con Carmen Montero Cueva; José del Aguila Ubeda, con Manuela Belmonte Navarro; Ignacio Criado Andújar con Carolina Montesinos Morales, José García Navarro con Francisca López Ropero y Serafín Salinas Morales con María López Andújar.

EN MOJACAR

Joven que se suicida.

Comunican del pueblo de Mojacar, haber aparecido colgada de una higuera, María Flores Batista, de 22 años de edad, casada y con residencia en la Rambla de las Coscojicas.

Hechas las averiguaciones por la Guardia civil, se trataba de un suicidio.

Las causas se ignoran, pero se supone que obedecieron a que la María pasaba necesidades por hallarse en el mayor estado de pobreza.

NOTICIAS MINERAS.

Nuevos registros

Por don Laudelino Moreno, se solicitaron ayer en este Gobierno civil, la propiedad de los siguientes registros mineros:

Con el nombre de «Libertad», 58 pertenencias de hierro, número 34.469, situadas en los parajes Rambla del Horcajo y Barranco del Prado de los Espinos, término de Laujar.

Y con el nombre de «Alboloduy», 20 pertenencias también de hierro, situadas en los parajes conocidos por Cerro de la Mula y Piedra Amarilla, en el término Alboloduy.

Registros renunciados

Don Francisco Granados Sánchez y don Juan Moreno González, renunciaron ayer la propiedad de los registros mineros titulados «Las Flores», de los términos de Rágol y Canjáyar, y «Ade-la», de Canjáyar, respectivamente.

NUEZ DE KOLA

Un litro 450 pesetas. Café Suizo.

De Abastecimientos

En el Mercado.

La frutas y hortalizas se vendieron ayer en el Mercado a los precios de los días anteriores.

—De existencias quedaron en la Alhóndiga 160 sacos de patatas.

—Ayer ingresaron 1387 kilogramos de pescado fresco.

—Por infringir las ordenanzas se impusieron multas de una peseta, a los revendedores Antonio Bautista, Vicente Soria y Antonio García.

En el Matadero público.

Anteayer fueron sacrificadas en dicho establecimiento, 23 reses menores y 3 mayores.

Decomiso.

Ha sido decomisado 1 y 1/2 kilogramos de pan por falta de peso, a Francisco Morales.

EN ALHAMA

Sobre unas obras.

¿Se acaban los baños?

Ha regresado el Ingeniero jefe de Minas nuestro amigo don Antonio Melián, que fué enviado por el Gobernador civil al pueblo de Alhama, para que hiciera un reconocimiento en obras de alumbramiento de agua que allí se están realizando y que han causado gran alarma en aquel vecindario por temor a quedarse el pueblo sin tan preciosos líquidos y sus célebres baños para los reumáticos convertidos en terreno de secano.

Pues bueno, hemos oído referir, miento detenido, salió mal impresionado, es decir, que con esos trabajos el pueblo y los baños de Alhama se quedan sin agua, lo que resulta un verdadero conflicto y un perjuicio grande para dicho vecindario.

Esperamos que si es verdad lo que hemos oído, deben inmediatamente suspenderse las obras de referencia, antes de que el conflicto aumente, como así mismo los años y perjuicios.

En el Ayuntamiento.

En la sesión de ayer

Presidida por el Alcalde señor Moreno Gallego, celebró sesión ayer tarde la Corporación municipal. Asistieron los señores Iribarne, Moreno Nieto, Naveros, Pérez López, Salvador Zea, Terriza, Fernández Burgos (don A.), Villegas, Pérez García, Estevan y Muñoz Ocaña.

Fué leída y aprobada el acta de la anterior, dándose cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Propuesta de adquisición de dos ejemplares «Gnia de Andalucía». (De conformidad.)

—Escrito del profesor de la banda de música, Francisco Burgos Verdegay, presentando la dimisión de su cargo.

(También de conformidad.)

—Propuesta para la recaudación del Arbitrio sobre los barrios de uva.

(Fué autorizado el Alcalde para que realice el contrato.)

—Moción de la Alcaldía-Presidencial, sobre organización del servicio de carruajes.

(Asimismo fué autorizado el Alcalde para que organice dicho servicio.)

—Autorizose también al Alcalde para instalar el alumbrado eléctrico en los Cuarteles.

Después de la orden.

LO DE LO SEPULTUREROS

El Alcalde dió cuenta de que los sepultureros del Cementerio de San José, se habían declarado en huelga sin dar conocimiento ni a él ni al Capellán; que no quisieron cantidad alguna a cuenta de su sueldo; que el Gobernador civil los mandó detener y que él

por sus trabajos consignó los pusiera en libertad y que despues los llamó y contestaron con palabras algo inconvenientes, diciendo que el Capellán les había dicho que el Alcalde le contestó que no les pagaba, siendo esto completamente incierto.

Intervinieron los señores Naveros, Pérez García y Fernández Burgos, acordándose que el Alcalde nombre personal que sustituya a los cuatro sepultureros y que se les instruya expediente a los que han abandonado el destino, como así mismo al Capellán.

Se acordó también que instruya el expediente don Miguel Naveros y que actúe como fiscal don Manuel Fuentes.

EL PESCADO.

Aprobóse un dictamen de la Comisión de Hacienda favorable a la petición del Pósito del Pescador, para que éste pueda abastecer con la tercera parte del pescado que se recoja para el Mercado público y la otra parte que la puedan exportar siempre que llegue lo primero a 2.000 kilos.

Los señores Muñoz Ocaña, Villegas, Naveros, Fernández Burgos, Pérez García y Estevan, intervinieron en esta cuestión, acordándose rogar al Gobernador civil una vez más que no permita la exportación del pescado mientras en el Mercado no haya 2.000 kilos por lo menos para el consumo.

NOMBRAMIENTO

Fué designado a propuesta del señor Muñoz Ocaña, para empleado de la Policía Urbana, Silvestre García del Pino.

ENFERMOS CONTAGIOSOS.

reconozca a dos enfermos habitantes en la barriada de los Molinos de Viento, que dicen padecen enfermedad contagiosa.

PESAS Y MEDIDAS

El señor Villegas propuso que se adquirieran pesas y medidas para el Mercado, público, pues las que existen, que son pocas, se hallan inservibles.

El señor Fernández Burgos dió que cuando se adquirieran esas pesas se haga un inventario.

(Acordóse de conformidad con el señor Villegas.)

Seguidamente se levantó la sesión.

TERCER CONCIERTO

EN EL BALNEARIO

Esta tarde, de 6 y media a 8 y media, la banda municipal dará el tercer concierto en el amplio salón del Balneario *Diana*, situado en la hermosa playa de Levante.

El programa que se ejecutará será el siguiente:

«Anís del Topo», paso doble.—Masillont.

«Molinos de Viento», fantasía—Luna.

«La princesa de los Balcanes», tanda de vals.—Sontullé.

«Exposición de Loudres».—Aubert.

«El Tesoro», fos-tron del cigarrillo.—Winz.

«El conde de Luxemburgo», paso doble.—F. Lehar.

El segundo concierto, celebrado el pasado mártis, fué de gran efecto, pues tanto el local destinado a salón de bailes como la playa, se hallaban totalmente ocupados por distinguidas familias de Almería y numerosas bañistas que desde hace días disfrutaban de las delicias de este tranquilo y limpio mar.

Banco Hipotecario de España.

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas al 5 por 100, desde 5 a 50 años.

Representante apoderado, Angel Vizcaino González, procurador, Almería.

Asociación Uvera.

Convocatoria
Para tratar del nuevo impuesto que el señor Gobernador civil quiere imponer a los barriles de uva y de otros asuntos de importancia y urgente resolución, se cita a los señores asociados a Junta general extraordinaria para el próximo Viernes 2 de Agosto a las dos y media de la tarde en los salones del Círculo Mercantil.
Se suplica encarecidamente la asistencia de todos.
Almería 30 de Julio de 1918.
El Presidente accidental, Ramón Orozco.

GACETILLAS

Junta de tonelaje
Ayer tarde se reunió en el Gobierno civil, la Junta de tonelaje, encargada de distribuir el embarque de los barriles de uva.
La reunión fué con el objeto de que quedara constituida definitivamente dicha Junta.

Una competencia
Se ha firmado un decreto por el Rey, resolviendo una competencia suscitada entre el Gobernador civil de Almería y el Juez del distrito de Sorbas.

A pagar y cobrar.
Pasado mañana comenzará en esta capital la cobranza voluntaria de las contribuciones territorial e industrial, y demás impuestos que se satisfacen por recibo, correspondientes al tercer trimestre de ejercicio corriente, y terminará el 31 del mismo.
También el mismo día se abrirá el cobro de la mensualidad corriente, a todos los que perciben sus haberes por esta Tesorería de Hacienda.

Boyas del puerto de Sevilla.
El Director de las Obras del puerto de Sevilla comunica que han sido levantadas las boyas fondeadas en los sitios denominados la Plancha y Puntilla, boya roja, para proceder a su limpieza y que tan pronto se les arregle volverán a ser fondeadas en sus respectivos emplazamientos.

Avance catastral.
El Servicio de Avance Catastral de rústica de la provincia convoca a los propietarios y usufructuarios del término municipal de Almería a las raciones hechas.

Al Manicomio.
Ayer se ordenó por el Gobernador civil, el ingreso en el Manicomio provincial, de doña Luisa Carrás Salamanca.

La leche de cabra.
De acuerdo el Alcalde y el Delegado de Abastos, han dispuesto que hasta el día 8 del próximo mes de Agosto, rijan los precios actuales de la leche de cabra.

Hermanos detenidos.
La Guardia civil ha detenido en la villa de Tabernas a los hermanos Rafael y Diego Usero Herrada, por haber causado el primero con un palo una herida en la cabeza a Diego Soriano González, de 72 años de edad, y el segundo por amenazar con una faca, hallándose en el suelo despues de estar herido, al Soriano.

Las cédulas personales.
La Dirección general del Tesoro público, ha acordado prorrogar hasta fin de Agosto próximo, el plazo voluntario para la cobranza de cédulas personales en los pueblos de esta provincia.

Recordamos que también en nuestra capital se ha concedido la misma prórroga.

Dos detenidos.
El Alcalde de barrio don Florencio Vigueras, ha puesto a disposición de la Alcaldía, a Cristóbal Requena Ruiz, por haber maltratado a su madre Luisa Ruiz.

También ha detenido la Guardia municipal, a Aurora Montoya Hernández, por haber causado heridas a Matilde Galvez López y Dolores López, con las que sostuvo reyerta.

Para la campaña uvera.
Ayer solicitó don José López Guillen, instalar una caseta en el muelle de Levante, durante la campaña uvera próxima, con objeto de guardar documentos.

En el Parque.
Esta noche a las diez y media, si hay medios para ello, tocará la banda municipal un concierto popular en el Parque.

Comisión.
Para mañana ha sido convocada en el Ayuntamiento la Comisión de Hacienda.

Telégrafo y Teléfono.

Informes de la guerra.

Madrid, 29.

Parte francés
Dicen desde París oficialmente lo que sigue:
Al Norte del Maine reinó relativa tranquilidad durante la noche anterior.
En los combates de ayer capturamos a 400 soldados alemanes.

Parte alemán
También comunican oficialmente desde Nauen lo siguiente:
El ejército de Rupprecht rechazó los ataques de los ingleses en el Norte de Escarpa y N. de Somme y en Brigni.
El ejército del Kronprinz, tuvo tranquilidad por la mañana en Aisne. Por la tarde rechazó los contraataques parciales en diversos puntos, precedidos por fuerte bombardeo.

La noche del 26, desocupamos toda la primera línea del frente, comprendida entre Ourcq y el río Adre, trasladando nuestra defensa al pueblo de Frere.
En Tardenoy y Ville Tardenoy, el enemigo no se apercibió de nuestra retirada.
El día 27 el enemigo cañoneó todavía nuestra antigua línea. Por la noche intentó atacar a las nuevas posiciones nuestras, siendo contenido.

Los ataques repetidos del enemigo dieron lugar a intensas luchas.

Parte austriaco
Comunican de Viena las siguientes noticias:
En Italia se han sostenido grandes combates, precedidos de bombardeos.
En Albania, ha crecido la presión enemiga a raíz de nuestro último avance en todos los frentes.
Hemos sostenido un fuerte bombardeo en Semeni.
Los ataques enemigos fueron desvirtuados por la artillería, malogrando los sostenidos en Malisi lognailing.

Parte italiana
Dicen de Coltaño, que en el valle de Pellisa y Brenta, en el río Piave y en el monte de San Donna, bombardearon los italianos furiosamente.
Añaden que en el monte Grappa sostuvieron también luchas con los exploradores austriacos, haciéndoles a éstos prisioneros.
En Semeni y Cuci, rechazaron violentamente los italianos una tentativa de avance de los austriacos, a quienes causaron muchas bajas.
Por último dicen que los italianos derribaron dos aviones en Albania.

Parte ruso
Dicen desde Moscú que el ejército ruso ha rechazado los ataques de los alemanes en el frente de la línea de la frontera de la Rusia Blanca.

Parte japonés
Dicen desde Tokio que el ejército japonés ha rechazado los ataques de los alemanes en el frente de la línea de la frontera de la Rusia Blanca.

Parte chino
Dicen desde Pekín que el ejército chino ha rechazado los ataques de los japoneses en el frente de la línea de la frontera de la Rusia Blanca.

Parte indio
Dicen desde Calcuta que el ejército indio ha rechazado los ataques de los británicos en el frente de la línea de la frontera de la Rusia Blanca.

Parte australiano
Dicen desde Sídney que el ejército australiano ha rechazado los ataques de los británicos en el frente de la línea de la frontera de la Rusia Blanca.

Parte neozelandés
Dicen desde Wellington que el ejército neozelandés ha rechazado los ataques de los británicos en el frente de la línea de la frontera de la Rusia Blanca.

Parte sudafricano
Dicen desde Johannesburgo que el ejército sudafricano ha rechazado los ataques de los británicos en el frente de la línea de la frontera de la Rusia Blanca.

Parte argentino
Dicen desde Buenos Aires que el ejército argentino ha rechazado los ataques de los británicos en el frente de la línea de la frontera de la Rusia Blanca.

Parte uruguayo
Dicen desde Montevideo que el ejército uruguayo ha rechazado los ataques de los británicos en el frente de la línea de la frontera de la Rusia Blanca.

Parte paraguayo
Dicen desde Asunción que el ejército paraguayo ha rechazado los ataques de los británicos en el frente de la línea de la frontera de la Rusia Blanca.

Parte peruano
Dicen desde Lima que el ejército peruano ha rechazado los ataques de los británicos en el frente de la línea de la frontera de la Rusia Blanca.

Parte ecuatoriano
Dicen desde Quito que el ejército ecuatoriano ha rechazado los ataques de los británicos en el frente de la línea de la frontera de la Rusia Blanca.

Parte colombiano
Dicen desde Bogotá que el ejército colombiano ha rechazado los ataques de los británicos en el frente de la línea de la frontera de la Rusia Blanca.

Parte venezolano
Dicen desde Caracas que el ejército venezolano ha rechazado los ataques de los británicos en el frente de la línea de la frontera de la Rusia Blanca.

Parte cubano
Dicen desde La Habana que el ejército cubano ha rechazado los ataques de los británicos en el frente de la línea de la frontera de la Rusia Blanca.

Parte puertorriqueño
Dicen desde San Juan que el ejército puertorriqueño ha rechazado los ataques de los británicos en el frente de la línea de la frontera de la Rusia Blanca.

Parte dominicano
Dicen desde Santo Domingo que el ejército dominicano ha rechazado los ataques de los británicos en el frente de la línea de la frontera de la Rusia Blanca.

Parte haitiano
Dicen desde Puerto Príncipe que el ejército haitiano ha rechazado los ataques de los británicos en el frente de la línea de la frontera de la Rusia Blanca.

Parte guatemalteco
Dicen desde Guatemala que el ejército guatemalteco ha rechazado los ataques de los británicos en el frente de la línea de la frontera de la Rusia Blanca.

Parte salvadoreño
Dicen desde San Salvador que el ejército salvadoreño ha rechazado los ataques de los británicos en el frente de la línea de la frontera de la Rusia Blanca.

Parte hondureño
Dicen desde Tegucigalpa que el ejército hondureño ha rechazado los ataques de los británicos en el frente de la línea de la frontera de la Rusia Blanca.

Parte nicaragüense
Dicen desde Managua que el ejército nicaragüense ha rechazado los ataques de los británicos en el frente de la línea de la frontera de la Rusia Blanca.

narán hasta el día 15 de Octubre próximo.

BOLSA

4 por 100 interior.	88'00
5 por 100 amortizable.	99'20
4 por 100 amortizable.	80'80
París a la vista.	65'30
Londres a la vista.	17'74

Comisión reunida
Esta tarde se ha reunido en la Presidencia del Consejo de ministros, presidida por el Subsecretario, la Comisión de diversos ministerios para seguir estudiando las reglas de aplicación para la Ley de funcionarios civiles.
Estudióse desde la base quinta.

No hubo balija
Hoy no se ha recibido en la Presidencia del Consejo la balija oficial de Santander.
Por tanto, no se ha facilitado el decreto últimamente firmado sobre la combinación de Magistrados.

De regreso
Mañana es esperado en Madrid, el Comisario general de Abastecimientos señor Ventosa y el miércoles el ministro de Fomento señor Cambó.
Este pasó el día de ayer en el campo y el señor Ventosa también estuvo ausente de la capital.
Ambos han trabajado activamente durante su estancia en Barcelona.

Nuevo impuesto municipal.
--Los cocheros
El Alcalde de Madrid señor Silvela, se propone con objeto de allegar recursos para atender la mendicidad, crear un timbre sobre alquileres, con precio desde 50 céntimos hasta 50 pesetas, quedando exceptuados del pago los alquileres menos de 150 pesetas mensuales. Se establecerá un timbre sobre las Cámaras, Cafés y Restaurants, según la categoría. Calcula el señor Silvela que el nuevo impuesto producirá unas 84.000 pesetas mensuales, las cuales se dedicarán a la mendicidad, a la asistencia domiciliar y a los comedores populares.

Mas de Santander
Un nuevo despacho de Santander dá cuenta de que ha salido para Madrid el exministro de la Guerra general Luque, con objeto de asistir a la reunión del Consejo Supremo de Guerra.
Añaden que se ha clausurado la Exposición Agrícola.
Por último dicen que llegó una comisión de Torrente, hablando con el Gobernador sobre el conflicto de la falta de harinas por el precio de la tasa. El Gobernador les contestó que espera la llegada de las harinas.

Tormenta. -- Daños
Participan de Granada, que los Alcaldes de Huescar y Puebla de don Fadrique, han telegrafiado que ayer cayó sobre aquellos términos una horrorosa tormenta, derribándose los rios y anegándose los campos.
Las aguas han causado muchos destrozos en las vegas y daños en los edificios.
Las cosechas han sido perdidas, quedando muchos agricultores en la miseria.
Los Alcaldes de referencia han rogado al Gobernador que pida al Gobernador que pida al Gobierno el aviso de socorros.

Cerveza
ESTRELLA ROJA
es la mejor

LICOR DEL POLO
MEDIO SIGLO DE EXITO
ESPAÑOL: NO DEJARSE SORPRENDER
POR DENTÍFRICOS EXTRANJEROS!!!

Noticias de provincias
Madrid, 29.

De Barcelona
Se han recibido de Barcelona las siguientes noticias:
En la escalinata del muelle de Poniente, ha aparecido una mina flotante, incautándose de ella las autoridades. El Gobernador ha declarado que se trata de una máquina inofensiva, pues está inutilizada.
En Certe se encuentra detenida una importante cantidad de tomates, a causa de ignorarse la procedencia de embarque.
Ayer comenzó a venderse el pan único.
Por no cumplir la Ley del descanso dominical, el Gobernador civil impuso ayer 112 multas, estando dispuesto a cobrarlas energicamente.

Escándalo. -- Carreras. -- La huelga minera
También desde Córdoba comunican lo que sigue:
En el Ayuntamiento un concejal republicano, se ocupó de la mala distribución de la piedra machacada en el camino de Ronda. El Alcalde le llamó la atención, diciéndole que esperase el momento oportuno para tratar del asunto. El concejal desobedeció al Alcalde, lanzando al mismo tiempo tremendas acusaciones contra los monárquicos, lo que dió lugar a que se formara un gran escándalo. El Alcalde pidió que constaran en acta el desatado a su autoridad y las acusaciones del concejal, levantando la sesión.
--Sigue la excitación política.

Ayer se celebró en la plaza pública un acto. Uno de los oradores, el señor Llana, pronunció un discurso violento, dando origen a que se formara gran alboroto, carreras, sustos y atropellos.
--En Peñarroya ha empezado esta mañana la huelga, trabajando solamente los obreros de la sección de desagüe y los ferroviarios de vía estrecha. El Gobernador ha conferenciado otra vez con el Director de las minas, anunciando éste el aumento de jornales y otras concesiones. Los obreros se reunirán enseguida para estudiar la nueva fórmula. Se cree que el conflicto será solucionado.

La familia real
Desde San Sebastián dicen que la Reina madre doña Maria Cristina, no salió hoy de Palaeio, recibiendo la visita de los Obispos de Burgo, de Osma y Pamplona. El Rey paseó a pié por la Concha y después estuvo en el monte Urgul y en Pamamar, en donde le visitó el capitán general de la región.

Magnífica canoa
automovil, construida en Abril de 1918 por el señor don Antonio Conde de La Coruña. --Eslera, metros 9,50, Manga 2,12, Calado 0,75, Velocidad 10 millas por hora. Motor American Sterling; Camaroté interior en caoba pulimentada. --Capacidad interior y exterior para 20 personas, equipado con almohadones de cuero, lavabo, retrete y todo género de comodidades. Completo surtido de velas para caso de averías en el motor; cortinas, remos y accesorios en general. Apreciado según personas peritas como hermoso y útil por estar dotado de los adelantos mas modernos.
Precio 20.000 pesetas. Fotografías, detalles, etc. a Guillermo Lemaurier, Apartado número 17, Sevilla.

ACADEMIA DE COMERCIO
Real 11 y Floridablanca 2. -- Matricula: De 2 a 4
COMERCIO--NAUTICA--CORREOS--BANCO DE ESPAÑA
Director: José M. García.--Profesor Mercantil
Preparación completa de todas las asignaturas que comprenden la Carrera de Comercio con arreglo al plan de estudios vigente hasta obtener los títulos de Perito y Profesor mercantil.
NAUTICA.--Preparación de todas las materias que se exigen para obtener los títulos de Patrón de Cubotaje-Piloto y Capitán de la Marina Mercante.
CORREOS.--Los aspirantes a ingreso en este Cuerpo podrán adquirir en este Centro, preparación sólida en todas las materias que comprenden los programas oficiales.
Independientemente del plan general de enseñanza, se darán las clases especiales siguientes: Caligrafía, Mecanografía, Taquigrafía, Gramática Castellana, Dibujo Lineal, Aritmética, Algebra, Cálculo Comercial, Cálculo Financiero, Contabilidad General y de Empresas, Contabilidades oficiales. Idiomas: Francés, Inglés, Italiano. Correspondencia y Documentación comerciales.

ALAMBRES
COMPRO
EN GRANDES CANTIDADES
HERRERA
ALMERIA
Almacenes de maquinaria y material eléctrico.
Compra-Venta de maquinaria y materiales

DROGUERIA EL TRIUNFO
En este nuevo y ya acreditado establecimiento, se expenden a precios muy económicos toda clase de drogas y productos químicos para la farmacia, las artes y la industria, específicos nacionales y extranjeros, aguas minerales, pinturas y tintes de todos colores, aceites, barnices, esponjas, brochas y pinceles, CARBURO, ZOTAL y SANITAS, artículos de goma, irrigadores y aparatos ortopédicos, gomas higiénicas de las mejores marcas.
Depósito de las aguas de Lanjarón y Borines.
Rafael González, Nicolás Salmerón, 3, Puerta de Purchena

ESPECIALIDAD DEL CAFÉ SUIZO
CAFÉS TOSTADOS MOLIDOS O EN GRANO
Kilo 6 y 8 pesetas, 50 gramos 30 y 40 céntimos.

Carbuero
Agencia Marítima
Romero Hermanos

Consulta especial de enfermedades de la mujer
A CARGO DEL
Doctor R. GARCIA LANGLE
de la Beneficencia municipal
Profesor del Instituto Rnbio y ex Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.
De 3 a 5, Puerta de Purchena 4.

A. Ramírez Sánchez
Médico Especialista.
GARGANTA, NARIZ y OÍDOS.
Obispo Orberá, 24. Consulta de 3 a 5.

Miguel García Gómez
Agente de Reclamaciones
contra Ferrocarriles
14 años de profesión.
ALMERIA

Hierro viejo
Se compra cabilla de hierro redonda y cuadrada desde un centímetro en adelante en
Astilleros Españoles
Carretera de Málaga.
ALMERIA
Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALAMBRES
COMPRO
EN GRANDES CANTIDADES
HERRERA
ALMERIA
Almacenes de maquinaria y material eléctrico.
Compra-Venta de maquinaria y materiales

ACADEMIA DE COMERCIO
Real 11 y Floridablanca 2. -- Matricula: De 2 a 4
COMERCIO--NAUTICA--CORREOS--BANCO DE ESPAÑA
Director: José M. García.--Profesor Mercantil
Preparación completa de todas las asignaturas que comprenden la Carrera de Comercio con arreglo al plan de estudios vigente hasta obtener los títulos de Perito y Profesor mercantil.
NAUTICA.--Preparación de todas las materias que se exigen para obtener los títulos de Patrón de Cubotaje-Piloto y Capitán de la Marina Mercante.
CORREOS.--Los aspirantes a ingreso en este Cuerpo podrán adquirir en este Centro, preparación sólida en todas las materias que comprenden los programas oficiales.
Independientemente del plan general de enseñanza, se darán las clases especiales siguientes: Caligrafía, Mecanografía, Taquigrafía, Gramática Castellana, Dibujo Lineal, Aritmética, Algebra, Cálculo Comercial, Cálculo Financiero, Contabilidad General y de Empresas, Contabilidades oficiales. Idiomas: Francés, Inglés, Italiano. Correspondencia y Documentación comerciales.

ALAMBRES
COMPRO
EN GRANDES CANTIDADES
HERRERA
ALMERIA
Almacenes de maquinaria y material eléctrico.
Compra-Venta de maquinaria y materiales

DROGUERIA EL TRIUNFO
En este nuevo y ya acreditado establecimiento, se expenden a precios muy económicos toda clase de drogas y productos químicos para la farmacia, las artes y la industria, específicos nacionales y extranjeros, aguas minerales, pinturas y tintes de todos colores, aceites, barnices, esponjas, brochas y pinceles, CARBURO, ZOTAL y SANITAS, artículos de goma, irrigadores y aparatos ortopédicos, gomas higiénicas de las mejores marcas.
Depósito de las aguas de Lanjarón y Borines.
Rafael González, Nicolás Salmerón, 3, Puerta de Purchena

ESTRELLA ROJA
es la mejor
NO DÉ V.MÁS VUELTAS A SU CABEZA
EL MEJOR DENTÍFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL
Precio 150 pt.
LICOR DEL POLO
MEDIO SIGLO DE EXITO
ESPAÑOL: NO DEJARSE SORPRENDER
POR DENTÍFRICOS EXTRANJEROS!!!

ESPECIALIDAD DEL CAFÉ SUIZO
CAFÉS TOSTADOS MOLIDOS O EN GRANO
Kilo 6 y 8 pesetas, 50 gramos 30 y 40 céntimos.